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志 摩 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

1. 会 議 の 種 類  令和７年第 10回定例会 

1. 招 集 年 月 日  令和７年 10月 10日（金） 

1. 開 催 年 月 日  令和７年 10月 20日（月） 

1. 開 催 場 所  志摩市役所４０４会議室 

1. 招 集 を し た 者  舟戸 宏一 

1. 委 員 数   

1. 出 席 委 員    

1. 欠 席 委 員 

1. 会 議 に 出 席 し た 者  教育長                  舟戸 宏一 

教育部長                 鳥羽 久 

              教育委員会事務局参事           出口 尚規 

教育総務課長               前田 悟 

学校教育課長               金光 孝裕 

学校教育課副参事兼管理主事        村井 浩志 

総合教育センター課長補佐         里中 洋典 

生涯学習スポーツ課長兼中央公民館長兼歴史民俗資料館長 

                     前田 嘉仁 

1. 傍 聴 人  ０名 

1. 事 項 
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開 会   開会時間   10時 00分 

 

日程第１  会議録署名委員の指名 ２番 坂中委員 

 

日程第２  教育長報告 

 

日程第３  議案第 34号 令和６年度教育委員会事務の点検評価報告書について 

 

日程第４  報告第 34号 志摩市教育推進計画（案）について 

 

日程第５  その他協議・報告案件について 

① 各課からの報告 

② その他 

 

閉 会   閉会時間   10時 22分 
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教育長 

 

 

 

日程第１ 

 

教育長 

 

 

委員 

 

日程第２ 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第３ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

おはようございます。定刻となりましたので、ただいまより令和７年第 10回定例

教育委員会を開催いたします。事項書の日程に従いまして進めさせていただきま

す。 

 

会議録署名委員の指名 

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は２番坂中委員を

指名します。よろしくお願いします。 

 

お願いします。 

 

教育長報告 

 

日程第２、教育長報告についてはお手元に配付のとおりでございます。教育長報

告について質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ないようですので、次に進みます。 

 

議案第 34号 令和６年度教育委員会事務の点検評価報告書について 

 

議案第 34 号 令和６年度教育委員会事務の点検評価報告書についてを議題とし

ます。本案について事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

議案第 34号、令和６年度教育委員会事務の点検評価報告書について説明させてい

ただきます。本件は例年 12 月議会の会期中に議員の皆様にご報告しております

が、本年度は第三期の志摩市教育推進計画の作成年度にあたり、新計画を 12月の

志摩市議会全員協議会にお諮りする予定でございます。そのために今回はそれに

先立ちまして、前倒しでご報告をするものです。 

資料はお手元の２ページと別添の令和６年度教育委員会事務の点検評価報告書で

ございます。併せてご覧ください。教育行政の組織及び運営に関する法律第 26条

では、教育委員会は毎年その事務の管理、執行状況を点検評価し、議会へ報告書

を提出、公表することが定められております。この点検評価は志摩市の教育推進

計画に掲げます４つの基本目標、１つ目が子ども一人ひとりを大切にする教育、

２つ目に自然や伝統を愛し、ふるさとを誇ることができる教育、３つ目に知・徳・

体のバランスの取れた「生きる力」を育む教育、４つ目に未来を創る人材を育む

教育、この４つに沿って実施しております。本報告書では計画に基づく各事務事
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第４ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

業の結果や状況、課題を評価しまして、今後の方向性も合わせて各課から報告す

る形式となっております。成果指標につきましては令和７年度の達成目標を数値

でお示ししております。また、実績値も年度ごとの進捗が分かるように数値で記

載し、評価の可視化に努めました。事業ごとの詳細につきましては時間の都合上、

大変恐縮ではございますが割愛させていただきたいと思います。 

また、法律では点検評価にあたりまして、学識経験者の知見を活用することも定

められております。これに基づきまして本市では毎年代表監査委員に意見を伺っ

ており、本年度いただいたご意見も報告書にまとめておりますので、併せてご確

認いただければと思います。以上で報告の説明を終わります。ご審議の上、ご承

認賜りますようお願い申し上げます。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ないようですので、採決に移ります。議案第 34号について承認される方は挙手を

お願いします。 

 

（挙手） 

 

挙手全員です。よって議案第 34号は可決されました。 

 

報告第 34号 志摩市教育推進計画（案）について 

 

日程第４、報告第 34号 志摩市教育推進計画（案）についてを議案とします。本

案について事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

学校教育課です。よろしくお願いします。報告第 34号、志摩市教育推進計画（案）

について説明をさせていただきます。資料については別添の資料をご覧ください。

これから４年先の令和 11年度までの教育の計画を示すものです。少し時間を頂戴

しまして説明させていただきます。 

まず、１ページに基本理念が書かれております。ここにつきましては読み上げて

説明させていただきます。志摩市は豊かな自然と豊富な食材、多様な地域文化に

恵まれ、人、物、文化など多方面にわたり多くの潜在的な資源を有します。そう

した資源を活用し、これまでも地域の特性を生かした学校教育や社会教育が推進

されてきました。しかしながら、昨今の少子高齢化の波は志摩市も例外ではなく、

子どもの減少、生産年齢人口の減少が、教育のあり方や働き方、地域のあり方に

も大きな影響を与えています。 

このような地域の情勢に加え、AIに代表される急速な情報化や価値観の多様化の
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流れの中、先の見えない予測困難な社会情勢があります。こうした時代を生きて

いくためには、現状を的確に把握し、自ら判断し、行動する力が求められます。

そのために本市として、「自立」「つながり」「発信」という３つの力の育成を基本

に、生涯にわたって学ぶ機会を確保していくことをめざします。そして、志摩市

教育大綱等にある、「しまらぶ 未来を創る人づくり」の実現に向け、市民一人ひ

とりが地域への誇りと愛着を持ち、主体的に地域や社会に参画することをめざす

ことが、地域における様々な課題の解決と志摩市の発展につながり、一人ひとり

の、また志摩市全体のウェルビーイングの実現につながると考えます。 

本計画は、これまで積み上げてきた SDGs の取り組みを継承し、「誰一人として取

り残さない」持続可能な社会の作り手を育成することを目的としています。その

ため、安全で安心な環境の下で、一人ひとりが多様性を認め合い、それぞれの可

能性を伸ばし、生涯にわたって学び続けることにより、「未来を創る人づくり」を

推進することを基本理念とします。また、令和３年に策定した「志摩市教育推進

計画〔第Ⅱ期〕」の成果と課題を検証し、さらなる取り組みを進めるために次の４

つを基本目標として設定し、その実現に向けた指針を示します。 

目標につきましては、１誰もが大切にされる教育、２一人ひとりの可能性を伸ば

す教育、３地域を誇り、生涯にわたって学び続ける教育、４未来を創る人材を育

む教育となっております。３ページを見ていただきますと、それぞれの目標につ

いて方針が書かれております。１の誰もが大切にされる教育については「誰一人

取り残さない」という考え方を土台として、互いの存在や多様性を認め合い、誰

もが安全・安心に過ごせる環境を整え、自己肯定感と人権尊重の意識を育みます。

２の一人ひとりの可能性を伸ばす教育については、幼児教育から途切れることの

ない体系的な学びや、家庭・地域との連携により確かな学力と豊かな心身を育み、

一人ひとりが未来を切り開く力を伸ばします。３の地域を誇り、生涯にわたって

学び続ける教育につきましては、地域への愛着と誇りを育むとともに、生涯学習

やスポーツなどを楽しむことにより、人と人とのつながりの中で生きがいを感じ、

生涯にわたり学び続ける人を育てます。４の未来を創る人材を育む教育について

は目まぐるしく変化する社会に、柔軟に向き合う力を身につけ、自立と社会参画

に向けて必要な力を育むことで、よりよい未来をともに創る人づくりを推進しま

す。 

各目標について、１章の「誰もが大切にされる教育」については（１）人権教育

の推進から（６）安全で安心な学校づくりの推進。２章の「一人ひとりの可能性

を伸ばす教育」につきましては（１）幼児教育の推進から（８）学校と家庭、地

域の連携の推進。３章の「地域を誇り、生涯にわたって学び続ける教育」につき

ましては、（１）地域に学ぶ教育の推進から（６）青少年健全育成の推進。４章の

「未来を創る人材を育む教育」については（１）デジタル・シティズンシップの

推進から（４）主体的に社会参画する力の育成。とそれぞれ各施策を示しており

ます。 

各施策につきましては４ページにありますように目指す姿、基本的な考え方、現

状と課題、取り組み内容、前回はありませんでした KPI（重要業績評価指標）が示
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教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

 

されております。本計画の期間については第Ⅲ期を令和８年度から令和 11年度ま

での４年間の計画とします。各施策につきましてはまたご覧ください。 

今後のスケジュールについては 10 月 27 日に市長協議があります。12 月 19 日に

全議員協議会がありまして、そこを通過しましたら、パブリックコメントとなり

ます。ここで通過しない場合は再度修正を行いまして、全員公開に向けて準備し

ていくことになります。説明は以上となります。よろしくお願いします。 

 

説明がありましたが、質疑を受けたいと思います。質疑はございませんか。 

 

（挙手） 

 

委員。 

 

意見なのですが、全体的に写真を多く使って見やすいという印象です。内容がわ

かりやすくてありがたいと感じました。特に 11ページの不登校支援に関すること

ですが、増え続ける不登校の生徒に対しての手厚い取り組みについて、卒業生と

の触れ合いなど今年からの新たな試みをしっかりと記載してあり、ありがたく感

じます。ありがとうございました。 

 

他いかがでしょうか。 

 

（挙手） 

 

委員。 

 

この件に関しては、教育委員の打ち合わせ会でも話し合い、意見を出し合いまし

た。この計画は「教育関係機関や図書館にも資料を置く。市の HPでも閲覧できる

ようにする。」ということですので、見やすく、次の項目にどんどん読み進められ

るように表記されておりわかりやすいと思います。不登校の子たちに対する取り

組みについても、いろいろな教室が増え、卒業した子たちが集まれる場所も設け

られ、とても丁寧な対応がうかがえます。学校において不登校の子たちを迎える

学級の不登校ではない子たちへの働きかけも大変丁寧であると思いました。これ

からは ICT やデジタルの活用が活発になってきます。家庭においてはその環境は

様々ですが、学校現場では取り組み内容に沿って、どの子にも公平で興味をもっ

て取り組みが進められますよう願うところです。 

 

ありがとうございました。意見感想ということでした。他いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 
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教育長 

 

日程第５ 

 

教育長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ないようですので、報告第 34号は承認されました。 

 

その他協議・報告案件について 

 

日程第５、その他協議・報告案件についてを議題とします。まず、①各課からの

行事予定の報告を求めます。質疑は各課の報告の後、一括して受けますのでご了

解ください。 

事務局。 

 

教育総務課と給食センター関係で報告させていただきます。11 月 10 日月曜日 11

時 25分から生産者交流会ということで、食材はかつお節です。場所は志摩小学校

を予定しております。11月 20日木曜日 10時から第 11回の定例教育委員会を 404

会議室で開催しますので出席をよろしくお願いいたします。以上です。 

 

事務局。 

 

学校教育課です。10 月 24 日から 11 月 20 日まで就学時健康診断が大王、鵜方、

神明、磯部小学校区の子どもたちに対して行われます。10 月 29 日は志摩市授業

研究指定校モデル事業大王小学校の研究発表会があります。11月１日につきまし

ては鳥羽志摩駅伝競走大会が磯部ふれあい公園で実施されます。11月５日水曜日

に磯部中学校で研究発表会が行われます。11月６日木曜日に市中学校音楽発表会 

が志摩文化会館で行われます。これまでは阿児アリーナでおこなわれておりまし

たが、今回は志摩文化会館で行われます。11月７日金曜日につきましては、第３

回市町等教育長会議、茶呑委員はご出席よろしくお願いします。11 月 11 日につ

きましては三重の教育談義ということで三重県総合文化センターの方へ各教育委

員の皆さんに出席していただきます。11 月 16 日は三重県中学校駅伝競走大会が

四日市中央緑地公園にて開催されます。学校教育課としては以上となります。 

 

事務局。 

 

総合教育センターについてになります。11月７日金曜日に事務職員を対象にした

研修を行います。鳴門教育大学の久我教授に来ていただいて、「子どもの幸せを生

み出す学校づくり」ということで、事務の先生ですが、学校全体のことを考えて

ということで、研修が行われる予定になっております。こちらについては 15時か

ら 16 時 30 分にオンラインで行われます。11 月 10 日月曜日に学力向上推進検討

委員会ということで、各校の代表の委員さんたちにも集まっていただき、これま

でやってきた、全国学力学習状況調査等の分析調査のまとめと、県教員の方から

特に学習習慣の定着に三重県は大きな課題があったということで、そのあたりの

交流ができたらということで検討を進めております。こちらについては 15時から

16時 30分の時間で総合教育センターで行われる予定です。また、11月から 12月



8 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

事務局 

 

教育長 

 

にかけまして、各校に DVD を配布する形で介助員・学習支援員さんへの研修を準

備しているところでございます。以上になります。 

 

事務局。 

 

生涯スポーツ学習課ですが、スポーツ協会の関係で、10 月 25 日土曜日に伊雑宮

調献祭奉賛第 68回志摩剣道大会が神武参剣道場で開催されます。10月 27日です

があすチャレ！ジュニアアカデミーということで、こちらにつきましてはパラス

ポーツを通じて共生社会について子どもたちに学びの機会を提供する体験型の課

外授業ということで、志摩小学校で開催させていただきます。11月９日の豊かな

海づくり大会に向けまして、管轄の阿児アリーナが利用停止ということになって

おり、皆さんにご迷惑をおかけしておりますが、そういった周知等努めてまいり

たいと思っております。以上です。 

 

すべての課からの報告がありましたので、まとめて質疑を受けたいと思いますが

いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

よろしいでしょうか。ないようでしたら次へ進めます。②その他についてお集り

の皆さんで何かあれば報告してください。 

 

（報告なし） 

 

ないようですので、②その他の事項についてもこれで締めたいと思います。 

以上で本日の日程はすべて終了しました。次回の定例教育委員会は令和７年 11月

20 日木曜日午前 10 時から 404 会議室で予定しております。以上で令和７年第 10

回定例教育委員会を閉会とします。ありがとうございました。 

 

 

本日の会議を記録し、署名する。 

 

教  育  長 

 

委    員 

 


